

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 196 (19634) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 АВГУСТА 1986 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 3 коп.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1985—86 года.

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что работники сельского хозяйства и других отраслей агропромышленного комплекса, активно включившись в практическое осуществление намеченного партий курс на ускорение социально-экономического развития советского общества, организованно провели зимовку скота, обеспечили увеличение производства продукции животноводства. В целом по стране за этот зимовочный период достигнут существенный рост производства мяса, молока, яиц, переработаны планы закупок этих продуктов. С октября 1985 г. по июль 1986 г. в государственные ресурсы поступило больше, чем за период предыдущей зимовки, скота и птицы на 3,9 процента, молока на 5,5 и яиц на 4,3 процента. Увеличилось производство продукции животноводства в подсобных сельских хозяйствах предприятий и организаций.

Специальные обязательства, вносили весомый вклад в реализацию Продовольственной программы СССР. Успешному проведению зимовки скота способствовали широко развернувшиеся социалистическое соревнование, возросшая трудовая и общественная активность работников ферм, вызванная подготовкой к XXVII съезду КПСС и принятыми съездом решениями, а также осуществленные меры по дальнейшему совершенствованию управления и экономического механизма хозяйствования в агропромышленном комплексе страны, усиление внимания к условиям труда животноводов, улучшение их культурно-бытового, медицинского и торгового обслуживания.

Вместе с тем, как отмечается в постановлении, возросшие возможности для повышения продуктивности скота и птицы, дальнейшего наращивания производства и закупок животноводческой продукции отдельных колхозов, совхозов, районных агропромышленных объединений использованы не в полной мере. Не обеспечены выполнение плана закупок скота и птицы, молока и яиц за период зимовки хозяйства Удмуртской ССР. По сравнению с предыдущим зимовочным периодом снизился объем производства и закупок мяса и молока в Брянской и Смоленской областях, уменьшилась продажа скота и птицы в Каргизской ССР, Бурятской АССР, Мордовской АССР, Чечено-Ингушской

АССР, Чувашской АССР, Актюбинской, Амурской, Днепропетровской, Запорожской, Ивановской, Киевской, Луганской, Магаданской, Николаевской, Оренбургской, Рязанской, Северо-Кавказской, Семипалатинской, Харьковской, Челябинской и Читинской областях, сократилось производство и продажа молока в Якутской АССР, Новгородской, Пензенской, Свердловской, Тульской и некоторых других областях.

Ухудшение результатов работы вызвано снижением уровня технологической дисциплины, ослаблением организаторской и массово-политической работы в трудовых коллективах, недостатками в организации соревнования, отсутствием должной заботы о создании надлежащих условий для высокопроизводительного труда работников животноводческих ферм и комплексов.

Руководителям и специалистам колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, советам районных агропромышленных объединений и агропромышленным комитетам, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским органам необходимо глубоко и всесторонне проанализировать итоги прошедшей зимовки, принять неотложные меры по устранению допущенных недостатков, сделать все для безусловного выполнения намеченных планов производства и закупок мяса, молока и другой продукции животноводства, увеличения выпуска высококачественных продуктов.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ призвали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное

(Окончание на 2-й стр.)

УБОРКА: НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ, НИ ГРАММА ПОТЕРЬ

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Советское

Четкая организация труда всегда отличала уборочную страду в колхозе «Путь к коммунизму» Советского района. Вот и нынче, несмотря на непогоду, хлеборобы делают все от них зависящее, чтобы без потерь убрать хороший урожай зерновых, сполна рассчитываясь с государством, засыпать добротные семена.

Как и в прошлые годы в соревновании комбайнеров лидирует зяно А. Ф. Коробкова, работающее на единый парад. Намолоты опытных земледельцев составляют около 10 тысяч центнеров зерна. Немного отстают от лидера зяно А. И. Тарабрина, И. Б. Кузнецова, также работающие на единый парад.

Темпы уборочных работ нарастают. Увеличивается и хлебный поток в государственные закрома. На хлебоприемное предприятие отправлена треть из запланированных 68 тысяч центнеров зерна.

Р. СОЛОВЬЕВ, главный экономист колхоза «Путь к коммунизму».

Завьялово

В Завьяловском районе поспели основные массивы зерновых и зернобобовых культур, кукурузы на силос. Чтобы не допустить потерь зерна на корню, земледельцы правильно определили тактику жатки: как можно скорее скосят пшеницу, овес, ячмень и валки. Сейчас эта работа выполнена на 15 тысяч гектаров, что составляет четвертую часть всего зернового клина района.

Организовано ведут уборку в колхозе «Заря Алтая», совхозах «Рассвет», «Завьяловский». Наличие жаток и их производительная работа позволяют хозяйствам в полтора раза превышать дневную норму.

Примечательно, что достигнут подобный результат благодаря умелому маневру техники, как это делают в колхозе «Путь к коммунизму», организации двухдневной работы агрегатов, как в совхозе «Завьяловский».

Сосредоточив основные силы на скапывании зерновых, в хозяйствах тем не менее не ослабляют другой участок — обмолот. Большеячане комбинированно используют технику для выполнения этой операции.

В. ДЗЮБА, корр. «Алтайской правды».

Топчиха

Полным ходом идет уборка в хозяйствах района. Хлебная страда называет своих передовиков. Так, в колхозе «Правда» по 3—4 тысячи центнеров зерна намолотили комбайнеры И. М. Селезнев и А. Н. Федосенко.

Комплексным проведением осенних работ отличаются земледельцы колхоза «Искра». Наряду с уборкой зерновых здесь высокими темпами заготавливают силос.

А. МОЛОДЫХ.



Еще в прошлом году, когда Сергей Гаврилов и Вячеслав Матренин окончили восьмой класс Северо-Кузнецкой школы, они внесли значительную часть урожая колхоза «Страна Советов» во главе с опытным механизатором шифом-наставником Александром Сергеевичем Ломовиторовым успешно трудится на хлебной поляне хозяйства.

НА СНИМКЕ: члены хлебоуборочного звена (слева направо) С. Гаврилов, А. С. Ломовиторов и В. Матренин. Угловский район. Фото Е. НАЛИМОВА.

ЦУПУ нужны маневр и оперативность

Вряд ли будет преувеличением сказать, что сегодня для всех труженников Алтая главной заботой стала уборка урожая-86. Собрать и сохранить все выращенное зерно, сполна рассчитываясь с Родиной и засыпать в закрома семена — вот основная задача не только труженников полей, но и всех тех, кто пришел к ним на помощь из города. И особая ответственность ложится в эти дни на один из главных участков хлебного потока — на транспорт. От его надежности, мобильности, четкого исполнения задуманного будет в немалой степени зависеть окончательный результат пшеничной борьбы за алтайский хлеб.

Практика предыдущих лет убедительно доказала, что только четкая, хорошо продуманная организация работы транспортных средств (как своего, так и привлеченного), умелое маневрирование и высокая техническая готовность машин позволяют в полном объеме решить вопрос оперативной вывозки зерна на хлебоприемные пункты. И главным организатором в этом важном деле, своеобразным штабом, полностью отвечающим за доставку зерна, должны стать ЦУПы — центры управления перевозками, создаваемые в это ответственный период в каждом районе.

Эффективность работы ЦУПов зависит от многих факторов. Это не только умелый подбор кадров для непосредственной деятельности в самом центре, оснащение необходимой техникой (надежной связью со всеми хозяйствами, специальным транспортом, передвижными лабораториями).

ЦУП — это еще и единоличная ответственность за судьбу перевозимого груза. А такая ответственность подразумевает и широкий круг полномочий, возможность решать оперативные вопросы переборки транспорта, его распределение без мелочной опеки со стороны местных партийных и советских органов, администрирования.

Вот почему сегодня для городских и районных, партийных комитетов, местных Советов, районных организаций агропрора важно так организовать работу ЦУПов, чтобы они действовали с максимальной эффективностью.

Здесь главное — не подменять их повседневную деятельность мелочной опекой или постоянными указаниями, куда и как направлять транспортные средства, а создать центром максимально благоприятные условия для работы, справиться с ней за конечный результат. Уроки минувшего года показали, что одной из главных причин недостаточной четкой работы по центровке зерна как раз и стала привычка местных органов управления подменять ЦУПы, вмешиваясь в их деятельность.

Ничто не отрицает, что ЦУПам необходима помощь и в соблюдении четких графиков вывоза зерна, и в решении бытовых вопросов, и в налаживании соревнования среди водителей в период уборки. Однако при этом нужно обязательно помнить: в период жатвы хлеб транс-

порт должен выполнять главную задачу — обеспечивать бесперебойную работу конвейера поле — ток — элеватор. Причем более грузоподъемный транспорт, автозаезда наиболее эффективны при вывозе зерна на элеваторы.

Немалый резерв — и в техническом обеспечении. В этом плане всяческой поддержки заслуживает пример коллектива артоколхоза № 1245, направившей в Павловский район специальный отряд из более чем 100 машин, укомплектованный не только лучшими людьми и лучшей техникой, но и созданный (впервые в практике края) при отряде специальный автопарк, в который вошли диспетчерская, ремонтная мастерская, три ремонтных легучки и аттестуют. Вот пример тщательной подготовки и продуманности при подготовке и проведении важной сельско-хозяйственной кампании. В этом случае и районному ЦУПу работать легче.

Немалый резерв — в четком соблюдении графиков вывоза зерна на элеваторы. В минувшем году «Алтайская правда» не раз поднимала этот вопрос в период массовой вывозки зерна. Особенно тревожным было положение на Бийском хлебоприемном пункте, куда стекается зерно из нескольких районов. Руководство хлебоприемного пункта нынче приняло некоторые меры по наведению порядка и в весовом хозяйстве, и в коллективе. Однако уже сейчас ясно, что очереди из машин с зерном у Бийского XIII ликвидированы

не будут, графики сдачи зерна по всем районным зонам (кроме Бийского) сделаны не были. Вот здесь-то и требуется неотложное вмешательство партийных комитетов района.

Немалый резерв видится в состоянии дорог и подъездных путей к хлебоприемным пунктам. Погода нынче не балует хлеборобов и транспортников, частые дожди размывают не только проселочные, но и магистральные дороги. Особенно сложно там, где действуют тяжелые машины, автопоезда. В этом случае одной дорожно-ремонтной службе трудно исправить дело своими силами. И здесь подоспела работа ЦУПов, их надежность должны сыграть свою роль. Под несущий контроль должны быть взяты все сомнительные участки хлебных трасс, все узкие места, постоянные задержки, постоянные подержания дождя в рабочем состоянии, спрос за это с хозяйственников, по чьей территории проходят пути, — все это также входит в их компетенцию, является их заботой.

«Хлебному потоку — элеватору улицу» — этот девиз должен стать сегодня законом для всех, кто участвует в битве за урожай нынешнего года. Немалая роль принадлежит в этом важном деле работникам центров управления перевозками, на плечи которых ложится главная ответственность за то, чтобы край с честью выполнил главную заповедь — полностью рассчитываясь с государством подновленным зерном.

Искры этого почва разгорелись в Шинюновском районе еще тогда, когда последователи легендарной Паши Антеминой впервые на Алтае создали женские тракторные отряды. И нынче на полях можно встретить немало доушечек — механизаторов, которые проявляют образцы самоотверженности на хлебных нивах. Ежегодно растет их число.

Вот и в этом году в зимнее время в Шинюновском учебно-курсовом комбинате прошли обучение и стали комбайнерами восемнадцать женщин из различных хозяйств района.

«Колхоз «Красный пахарь» одним из первых приступил к уборке зерновых культур. Начали здесь с косовицы ржи. Эту операцию поручили девушкам. Агроном второй бригады В. В. Лактионов сомневался сначала: справятся ли они с этой довольно ответственной операцией. Но сомне-

ния вскоре же рассеялись. Девчата работали хотя и напряженно, но зато выполняли работу качественно.

Сегодня выполняли две нормы, — рассказывал директор учебно-курсового комбината В. В. Величин. Он сейчас работает в звене мастеров — наладчиков. Подсказывает в соревновании выдвигать очень трудно. Все ребята с максимальным напряжением сил.

Подтверждением может служить следующее обстоятельство. Перед тем, как приступить к уборке озимой ржи, члены звена работали на обмолоте гороха. Эту культуру они убрали с площади 195 гектаров всего за полторы смены. В оставшееся время быстро переоборудовали комбайны эксцентрикными мотоблами и начали напрямую молотить рожь.

Сейчас девушки приступают к уборке основной продовольственной культуры — пшеницы.

Хорошо работать им не привыкать. Каждая из них пользуется на своем рабочем месте заслуженным авторитетом. Это и зоотехник райагропрома Тамара Лобанова, и инспектор Госстреха Татьяна Фисак, и трактористка ДРСУ Нина Баранки, штурман Светлана Сафонова, агроном РПО Татьяна Крюковская. Все пять девчат составляют женское звено в колхозе «Красный пахарь».

А. ЧУХРАП, Шинюновский район.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования союзных и автономных республик, краев, областей, автономных областей, автономных округов, районов, колхозов, совхозов, межхозяйственных и других предприятий и организаций за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1985—86 года, признали победителями и наградили Почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ:

- 1. Новичихинский район
- 2. Первомайский район
- 3. Третьковский район
- 4. Колхоз имени В. И. Ленина, Бийский район
- 5. Орден Ленина колхоз имени И. Я. Шумакова, Змеингорский район
- 6. Колхоз имени В. И. Ленина, Тальменский район
- 7. Колхоз «Искра», Топчихинский район
- 8. Колхоз «Заветы Ильича», Шинюновский район
- 9. Совхоз «Курский», Кулундинский район
- 10. Совхоз «Кортинский», Мамонтовский район
- 11. Совхоз «Новоалтайский», Первомайский район
- 12. Совхоз «Повалынский», Первомайский район
- 13. Совхоз «Барнаульский», г. Барнаул
- 14. Рубцовский совхоз-техникум, Рубцовский район
- 15. Птицефабрика «Нолосевская», Тальменский район
- 16. Производственно-научное объединение «Прогресс», г. Барнаул
- 17. Опытное производственное хозяйство «Комсомольское» научно-производственного объединения «Нива Алтая», Павловский район
- 18. Колхоз «Ленинский пахарь», Усть-Иванский район Горно-Алтайской автономной области.

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД

Указом Президиума Верховного Совета СССР за плодотворную работу по выполнению заданий олимпиады пятилетки орденами и медалями СССР награждена группа работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов края.

Вчера в Большом зале крайкома КПСС правительственные награды вручил член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь крайкома партии Ф. Ю. Попов.

СЕЛЬСКОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ—ПОВСЕДНЕВНУЮ ЗАБОТУ

23 августа в крайкоме КПСС проведено совещание с председателями РАПО, их заместителями по строительству, управляющими трестами, руководителями передвижных механизированных колонн, а также работниками аппарата краевого агропромышленного комитета и объединения Алтайагропромстрой.

Рассмотрены ход выполнения плана капитального строительства в агропромышленном комплексе и задачи по успешному завершению программы текущего года, вопросы совершенствования управления сельским строительством и улучшения организации труда на стройках края. Особое внимание обращено

на необходимость своевременного ввода в действие школ, детских садов, корпунков общепита, безусловного выполнения задания девяти месяцев по сдаче в эксплуатацию жилья каждым районом, организацией и хозяйствам.

На совещании выступил заместитель председателя Госагропрома РСФСР — министр РСФСР В. М. Видьманов.

В работе совещания приняли участие первый секретарь крайкома КПСС Ф. Ю. Попов, председатель крайисполкома В. Т. Мищенко, секретари крайкома КПСС Ю. В. Назаров, Г. А. Сивченко, председатель краевого агропромышленного комитета А. А. Кулешов.

О СОБРАНИИ ПАРТИОННОЙ ГРУППЫ КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Собрание партийной группы краевого Совета народных депутатов состоялось в 9 часов утра 29 августа 1986 года в актовом зале Алтайского государственного университета (улица Димитрова, 66).

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ КРАЕВОГО СОВЕТА

В период с 18 по 22 августа 1986 года постоянными комиссиями краевого Совета народных депутатов с участием пленарной комиссии, отделов, управлений и комитетов крайисполкома, краевых объединений, управлений и ведомств рассмотрены и обсуждены проект плана экономического и социального развития края в двенадцатой пятилетке. Депутаты с большой заинтересованностью обсудили

разделы плана, высказали целый ряд замечаний и предложений, направленных на ускорение развития народного хозяйства, повышение благосостояния труженников края. Внесенные в проект плана замечания и предложения депутатов будут обобщены по плану экономического и социального развития края и представлены на обсуждение седьмой сессии краевого Совета народных депутатов.

ПРИЗВАНЫ СТРАДОЙ

Директору Алтайского тракторного завода А. И. ЗАРУБИНУ ВАШЕ ПРЕДПРИЯТИЕ СРЫВАЕТ ЗАДАНИЕ ПО ОТПРАВКЕ РАБОЧИХ В ХОЗЯЙСТВА РУБЦОВСКОГО РАЙОНА ДЛЯ УЧАСТИЯ В УБОРКЕ УРОЖАЯ. ХЛЕБА СКОШЕНЫ ПОЧТИ НА ПОЛОВИНЕ ПЛОЩАДЕЙ, А НИ ОДИН ИЗ 150 ЗАВОДЧАН ДО СИХ ПОР НЕ ОТКОМАНДИРОВАН В СЕЛО. НА МНОГИХ ЗЕРНОТОКАХ ИЗ-ЗА НЕХВАТКИ ЛЮДЕЙ СЛОЖИЛАСЬ НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА С ПОДРАБОТКОЙ ЗЕРНА.

Примите срочные меры. О результатах сообщите по адресу: Короленко, 105, «Алтайская правда». Телефоны: 3-47-98, 3-46-73.

